

痛惜！红原县年仅30岁民警牺牲

他连续43天坚守战“疫”最前线

3月15日12时许，四川红原县森林公安局民警阿真能周在完成通宵防疫卡点执勤任务后，因劳累过度引发疾病，在派出所备勤室不幸牺牲，年仅30岁。阿真能周生前担任红原县森林公安局刷经寺派出所所长，一级警司警衔，三级警长。牺牲前，他已经连续43天战斗在防疫最前线。



抗击疫情 他连续43天战斗在最前线

2019年底，阿真能周父亲因病去世，阿真能周妻子因病住院，处理完父亲的后事，阿真能周只能在繁忙的工作之余抽出时间往返于家庭和单位之间。今年2月2日，根据红原县疫情防控指挥部安排，阿真能周担任刷经寺镇疫情防控执勤检查卡点副组长。他带头认真做好卡点执勤、盘查过往车辆非法运输携带野生动物、森林草原防火宣传等工作，工作任务繁重。

刷经寺镇既是红原南大门，守好刷



阿真能周带领工作人员，顶风雪、冒严寒，在卡点进行车辆排查和人员劝返工作。

经寺镇疫情防控执勤检查卡点，对全县乃至阿坝牧区都十分重要。在卡点上，阿真能周带领工作人员顶风雪、冒严寒，积极开展车辆排查和人员劝返工作。阿真能周长期患有偏头痛，经常出现头痛、呕吐症状，战友们都纷纷劝他外出检查。但是面对繁重的疫情防控任务，阿真能周总是说等疫情结束后再考虑。

据统计，2月11日以来阿真能周与战友一起，累计盘查车辆8911辆、23726人，没有让一名来自重点疫区的人员、一辆来自重点疫区的车辆进入红原县乃至阿坝牧区，也没有发生一起因执勤不当引发群众投诉。

牺牲之前 他已连续工作24个小时

疫情发生以来，阿真能周连轴转，不仅要做好卡点防疫工作，派出所其他工作也不能放松。在阿真能周牺牲前，他已连续工作24个小时。

3月14日10时，阿真能周到红原县刷经寺镇参加视频调度会议。

12时，会议结束后，阿真能周吃完

午饭带领派出所杜敬、求姐多基两名民警前往鹤鹑山开展林区巡逻工作。

14时，阿真能周和同事来到联系村刷经寺镇三家寨村，看望“两联一进”联系的贫困户、联系户。

17时35分，派出所接到一起火警报警。阿真能周带领两名警力出警处置，现场处置后阿真能周才返回派出所。

18时，刚吃过晚饭阿真能周就召集派出所民警召开例会，传达当天上午视频会议精神，安排3月15日工作。

23时30分，阿真能周前往疫情防控卡点执行通宵执勤任务至15日8时。

深夜班后 他倒在了派出所备勤室

刷经寺镇平均海拔3200米以上，平均气温低于零下10度，昼夜温差大，在卡点上值守24时至8时的深夜班非常辛苦。

14日晚饭时，鉴于所内年轻民警杜敬连续上深夜班，阿真能周主动提出，由自己代替杜敬上深夜班，让杜敬稍微休息一下。

23时30分，阿真能周前往疫情防控卡点执行通宵执勤任务。当晚与阿真能周一同执勤的唐中华回忆：15日凌晨1时至2时之间，阿真能周称其头痛难忍，在卡点帐篷内休息片刻后又上路执勤。15日8时，通宵执勤后阿真能周回到派出所备勤室备勤。12时许，派出所辅警求姐多基喊阿真能周吃午饭时，阿真能周躺在床上没有回应，手脚冰冷。后经刷经寺卫生院医生检查，阿真能周已经牺牲在派出所备勤室。

阿真能周牺牲后，阿坝州政府、四川省公安厅、省森林公安局，以及红原县委县政府、阿坝州公安局、州林草局、州森林公安局等相关领导分别做出批示，对阿真能周的亲属表示慰问，并要求积极做好善后工作。

华西都市报·封面新闻记者 于婷



扫二维码
看相关视频

乐山纪检监察机关助力复工复产

3月16日，封面新闻获悉，随着企业陆续复工复产，四川乐山市各级纪检监察机关，主动到基层走访企业，了解企业复工进展情况，收集企业在复工过程中遇到的困难和问题，督促相关职能部门切实履职尽责，推动问题解决。

峨眉山市 护航春茶“破冰行动”

峨眉山市双福镇小河村，成片的茶树已经抽出嫩芽。眼前的“丰收”，却让茶农王国奇有些发愁。“往年我都要请人来采茶，今年工人进不来，我一个人根本采不赢。”家中的10亩茶园是王国奇家主要收入来源，每到采茶季，都要靠采茶工来帮忙。

在双福镇同兴村，种植茶叶多达2000多亩，春茶采摘旺季更需要上千人采茶。

峨眉山市纪委监委积极督促农业、

人社等部门加强对接，收集春茶采摘用工需求，并通过线上培训方式分享采茶技能。“在多方共同努力下，镇里已经招到足够的采茶工，春茶采摘基本能得到保障。”双福镇纪委书记曾建云说。

犍为县 出动督查组

犍为县纪委监委督查组通过走访，发现企业反映较集中的是员工返岗率低、物流运输不畅等问题，县纪委监委随即将问题反馈给了人社、交通等部门，并通过与经信、交通、疾控等部门沟通协调，一方面加强企业防控措施和防控物资的落实，另一方面由镇村两级为本地务工村民提供便利条件，尽快返岗上班，全力以赴保障企业安全有序复工复产。

2月17日，犍为县复工复产生产员工人数达2786人，各复工企业，特别是米、面、油、纸等重要生活物资生产企业，已基本实现满负荷生产，有效保障了全县

的民生物资供应。

夹江县 到企业开展监督

连日来，夹江县加速推进企业复工复产，陆续实施“春风行动”采取网上招聘推荐就业230人次，118人完成工作签约；组建27人医疗指导组对全县300余家工业企业全覆盖进行疫情防控指导；发放口罩13350个，组织15家企业统一采购口罩4万余个，测温枪10支……而每一项工作的落实，都有着县纪委监委开展监督的身影。县纪委监委成立督查组，将监督视角聚焦到全县企业复工复产保障情况。

“省政府出台了13条、市政府出台了20条政策措施应对疫情，缓解中小企业生产经营困难，县纪委监委要强化监督，确保这些措施落地落实，推动疫情防控与复工复产两手抓两不误。”县委常委、县纪委书记、县监委主任张平如是说。

五通桥区 禁止对企业复工“一刀切”

区纪委监委对疫情防控开展监督检查的同时，深入企业了解实际情况，对行业主管部门履职情况进行监督，防止主管部门对企业复工进行“一刀切”。截至目前，全区已通过“绿色通道”快速审批项目3个，紧急新增84消毒液产能12.3万吨/年，全区规模以上企业复工率达到80.6%，产值占全区规模以上企业总产值的96%。

“当前，疫情防控正处于关键时期，监督工作只能加强不能削弱。我们在工作中坚持一手抓疫情防控监督，一手抓复工复产监督，确保疫情防控不松劲、企业复工不拖延、产能产值不降低，为防疫工作和经济发展提供坚强纪法监督保障。”区纪委监委督查组相关负责人说。

华西都市报·封面新闻记者 曹笑
见习记者 刘柯辰